



Obecní úřad informuje

SLAVNOSTI LESNÍHO ROHU 2022 - ohlédnutí

V sobotu 18.6. se v Žehušicích po dvouleté pauze opět rozezněly lesní rohy, konal se totiž 38. ročník Slavností lesního rohu. Tento hudební festival připomínající osobnost žehušického rodáka Jana Václava Sticha – Punta, hornisty a hudebního skladatele světového významu, začal už v páteční podvečer koncertem v Bílém Podolí. V tamním kostele sv. Václava vystoupil soubor Lesní rohy Hradec Králové. Kostýmovaní hudebníci velmi poutavě mluveným slovem, doprovázeným hudebními ukázkami, přiblížili životní etapy Jana Václava Sticha – Punta.

Slavnosti pak pokračovaly v sobotu ranní Svatohubertskou mší v kostele sv. Marka v Žehušicích, kterou celebroul Mgr. Dmytro Romanovský, hudební doprovod zastali Trubači OMS Přerov, kteří se postarali i o slavnostní fanfáry při prohlídce žehušické obory. Návštěvníky přivítal hlavní odborník Petr Stárek, přiblížil historii žehušické obory a pohovořil o chovu bílé jelení zvěře nejen v Žehušicích.

Letošní odpolední koncert v prostorách Základní školy J. V. Sticha-Punta byl zasvěcen mladým talentům. V první části vystoupila hornistka M. Procházková, čerstvá absolventka SOŠPg Čáslav a ZUŠ Kolín, za doprovodu své bývalé třídní učitelky L. Macháčkové, dále hornista J. Vobořil jr., laureát mnoha soutěží, začínající hudební skladatel a také absolutní vítěz všech kategorií v oboru lesní roh na celostátní soutěži Pardubické dechy z října 2021, ten zahrál za doprovodu E. Mackové, odborné asistentky na katedře dechových nástrojů na JAMU v Brně, 5. koncert J.V. Sticha. Druhá polovina koncertu patřila sboru Notík a kvartetu lesních rohů posluchačů a absolventů Hudební fakulty JAMU, kteří koncert i výběrem skladeb E. Bozzy uzavřeli.



V ZŠ J. V. Sticha – Punta Žehušice, která se na pořádání Slavností velmi výrazně podílí, probíhal i doprovodný program. Svá díla tvořená speciální technikou luxáže vystavoval malíř J. Kolařík. Návštěvníci si také mohli prohlédnout reportážní fotografie z oblasti Černobylu fotografky A. Tomanové. Nechyběly ani výtvarné práce žáků základní školy.

Slavnosti lesního rohu dále pokračovaly v kostele sv. Marka jedi-

nečným koncertem laureátů Mezinárodní interpretační soutěže žesťových nástrojů Brno 2022. Jednotliví interpreti předvedli své umění za doprovodu E. Mackové. Pro posluchače to byl mimořádný zážitek, který byl oceněn dlouhotrvajícím potleskem. Mladí umělci vystoupili pod vedením prof. MgA. Jindřicha Petráše, předsedy společnosti Hornforum, ten také celým koncertem posluchače provázel a poté všechny přítomné pozval na pohoštění do základní školy, které zajistil obecní úřad městysu Žehušice, jež se podílí společně se ZŠ J. V. Sticha-Punta Žehušice a společností Hornforum na pořádání celých Slavností lesního rohu.

POZVÁNKA MĚSTYSE ŽEHUŠICE NA OBECNÍ GRILOVÁNÍ – „GRILOVAČKA“

Po velkém ohlasu na tuto loňskou akci Vás, Žehušáci a Bojmaňáci, opět srdečně zveme na akci „**Obecní grilovačka**“, která se uskuteční **3. 9. 2022 od 14 hodin** na hřišti ZŠ J.V.Sticha-Punta v Žehušicích.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Na třetí zářijovou sobotu **17. září 2022** městys Žehušice naplánoval přivítání našich nejmladších občánků ze Žehušic a Bojman.

Vážení rodiče, budete-li mít zájem, aby Vaše „dětátko“ bylo pozváno na slavnostní vítání občánků, prosíme o vyplnění souhlasu se zasláním pozvánky na tuto akci. Dokument je volně ke stažení na našich webových stránkách obce (<https://www.mestyszehušice.cz/zivot-v-obci/vitani-obcanku-1/>). Přesný čas obdržíte společně s pozvánkou.

Je to z toho důvodu, že současná platná legislativa neumožňuje obcím využívat informace ze systému evidence obyvatel nad rámec právní úpravy stanovené v zákoně o obcích.

AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU

Akademie třetího věku se rozběhla. Přednášky na uvedená témata opět vede Ing. Šika. Celý cyklus se koná ve společenské místnosti v budově městyse Žehušice v prvním patře.

Další termíny jsou naplánované na **24. 8. 2022** („Zábavná historie Habsburků“) a **12.10.2022** („Zábavná historie světových výstav“). Zájemce a nové posluchače srdečně vítáme a zveme na tento zajímavý a naučný cyklus přednášek.

LETNÍ KINO

Městys Žehušice Vás srdečně zve na letní kino pod širým nebem dne **23. 7. 2022** v areálu ZŠ J. V. Sticha-Punta, vstupné zdarma. Podrobnější informace budou zveřejněny včas na plakátech. Díky, spacáky a nadšení filmového fanouška s sebou.

PID – AUTOBUSOVÁ DOPRAVA

Došlo k posílení autobusové dopravy a navýšení spojů v našem regionu. Letáček pro občany Žehušic a Bojman o změnách autobusových linek PID na Čáslavsku byl roznesen do schránek. Pokud se k Vám letáček přesto nedostal, jsou podrobné informace k nalezení také na našich webových stránkách.

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA OBCE A SENÁTU – KOMUNÁLNÍ VOLBY 2022

Ve dnech **23. a 24. září 2022** čekají Českou republiku volby do zastupitelstev obcí pro rok 2022-2026 a zároveň volby do třetiny Senátu Parlamentu České republiky (I. kolo).

<https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-zastupitelstev-obci-a-senatu-2022.aspx>

MŠ ŽEHUŠICE – OBDRŽENÍ DOTACE NA PLÁNOVANOU OPRAVU SOCIÁLNÍHO ZAŘÍZENÍ A VÝDEJNÝ JÍDEL

Městys Žehušice obdržel dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj na odstraňování havarijních stavů, opravy, modernizace mateřských škol na rekonstrukci sociálního zařízení MŠ Žehušice. Výše dotace 2.689.284,- Kč. Celkové náklady byly odhadnuty na 3.635.479,- Kč. Vzhledem k tomu, že bylo podpořeno pouze 134 projektů z 659 podaných, považujeme přidělení dotace za veliký úspěch. Vzhledem ale k astronomické výši nejnižší nabídkové ceny, která byla přednesena na otevírání obálek dne 22.6.2022, zvažuje zastupitelstvo veškeré možné alternativy k provedení oprav, třeba i bez dočasněho titulu.



VÝLET DO JIŽNÍCH ČECH

Dne 11.6.2022 se uskutečnil výlet do jižních Čech. Navštívili jsme zámek Hluboká nad Vltavou a Český Krumlov. Výlet se vydařil i počasí nám přálo.



KAMEROVÝ SYSTÉM – MONITORING OBECNÍHO MAJETKU

V obci je nainstalován kamerový systém, který monitoruje kompletně veškeré okolí ZŠ, multifunkčního hřiště, ČOV, obecního úřadu a prostoru pro tříděný odpad za starým obecním úřadem. Účel kamer je chránit obecní majetek a odradit potenciální zloděje, vandaly či osoby porušující platné obecní vyhlášky. Směrnice k ochraně osobních údajů v kamerovém systému č. 25/2022 byla schválena dne 18. 5. 2022 s účinností od 1. 6.2022. Kamerové systémy již dokázaly svou účinnost v praxi, a to monitoringem prostoru za starým obecním úřadem. V případě potřeby budou data z kamer poskytnuta PČR v důkazním řízení a pojišťovněm pro případ doložení škodní události.

VYSÍLAČ – POSÍLENÍ MOBILNÍHO SIGNÁLU

Bylo vydáno stavební povolení na vybudování vysílače Vodafone. Jedná se o novou základnovou stanici pro posílení mobilního signálu společnosti Vodafone a. s., včetně přípojky. Objekt vyrostе v oblasti za řekou Doubravou, poblíž lávky. Doufáme, že i ostatní poskytovatelé mobilního signálu se pokusí se zmiňovanou společností domluvit a instalují v budoucnu své technologie na tento vysílač.

POŠTA PARTNER – HLEDÁ SE ZÁJEMCE

Česká pošta s. p. oznámila, že současná provozovatelka pošty Partner podala ze zdravotních důvodů výpověď. Česká pošta s. p. bude hledat potenciální zájemce z řad komerčních subjektů v obci a okolí.

REKONSTRUKCE ATLETICKÉHO OVÁLU ZŠ ŽEHUŠICE – PŘIDĚLENÍ DOTACE

Městys Žehušice obdržel dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj na rekonstrukci atletického oválu ZŠ Žehušice. Dotace ve výši 5.000.000,- Kč Celkové náklady 6.629.819,- Kč. Realizace by měla proběhnout v roce 2023. Vše se bude odvíjet od nabídkových cen za dílo, které vzejdou z výběrového řízení.

ZÁKAZ ZALÉVÁNÍ PITNOU VODOU Z VEŘEJNÉHO VODOVODU



Jelikož nás čeká léto a velmi teplé a suché období roku, apelujeme na všechny občany a vyzýváme k šetrnému nakládání s pitnou vodou z vodovodního řádu.

Připomínáme, že je přísný zákaz užívání vody z veřejného vodovodu na zalévání zahrad a napouštění bazénů. Vodojem hlásí opakovaně kritickou hodnotu hladiny vody. V případě dalšího poklesu hodnoty stavu vody ve vodojemu budeme nuceni vodu z veřejného vodovodu vypnout, abychom neponičili celé toto zařízení.

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

V Žehušicích a v Bojmanech proběhne svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu v pondělí **12. 9. 2022**.

Pokud chcete odvézt takový odpad, umístěte ho v tento den viditelně před dům. Na dvoře za bývalým obecním úřadem je umístěn E - domek, kam máte možnost nosit veškeré vysloužilé elektrospotřebiče během celého roku. V této souvislosti bychom Vás chtěli požádat, abyste vysloužilá elektrozařízení nedávali před dům v den svozu velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Máte možnost jej dovést do E- domku na dvůr za bývalým obecním úřadem nebo na základě výzvy místního rozhlasu vystavit před dům o víkendu před svozem velkoobjemového a nebezpečného odpadu, v tomto případě jej svezou hasiči. Za všechna tato zařízení obec musí při hromadném svozu zaplatit nemalé peníze. Pokud ale tyto věci dovezete do E - domku, obec naopak za tento tříděný sběr elektroodpadu získává finanční prostředky, které může znovu investovat.

Do nebezpečného odpadu nepatří pneumatiky, od roku 2020 nabytí platnosti nový zákon č.185/2001 Sb., o odpadech, který stanovil povinnost výrobcům pneumatik zřídit místa zpětného odběru.

ZA STARÝM ÚŘADEM NENÍ SBĚRNÝ DVŮR, POUZE MÍSTO NA UKLÁDÁNÍ TŘÍDĚNÉHO ODPADU!

POPELNICE NA OLEJ A TUK – NEŠVAR S MOTOROVÝMI OLEJI

Popelnice na oleje a tuky jsou určeny pouze na potravinářské rostlinné oleje a tuky, to znamená olej, který se použije v kuchyni, např. při smažení či fritování pokrmů. Začalo se nám rozmáhat vlévání motorového (minerálního) oleje do těchto nádob. Tato nádoba je

pak kontaminována ropným produktem, je poškozena a obsah nádoby není svozovou firmou odvezen. Vznikají nemalé náklady na vyčištění nádoby. Motorový olej patří do nebezpečného odpadu!

Prosíme tedy naše motoristy, kteří si u svých vozů a zejména motocyklů motorový olej mění sami, aby nám ho nevhazovali mezi použité potravinářské oleje ve sběrných místech. Za bezohlednost jednotlivců musí posléze platit všichni ostatní ve formě vyšších nákladů spojených s likvidací.

Všem ostatním občanům, kteří nevlévají doma do dřezu či záchodu použité oleje, ale poctivě nosí použité potravinářské oleje do sběrných nádob ve sběrných hnízdech, velice děkujeme.

PLATBY ZA VODNÉ A STOČNÉ

Apelujeme na občany, aby při platbách řádně dodržovali variabilní symboly, specifické symboly, konstantní symboly. Platby v žádném případě nesčítali. Pokud si nejste jisti, raději se na úřadě informujte, pomůžeme Vám.

Variabilní symbol:	0000000006
Specifický symbol:	0000002310
Konstantní symbol:	0308

Úřad městyse Žehušice Vám nabízí možnost zasílat faktury za vodné a stočné e-mailem. Pokud máte o tuto službu zájem, nahláste prosím na OÚ buď telefonicky nebo emailem na adresu obec@zehusice.cz Vaši emailovou adresu, na kterou Vám bude fakturace vodného a stočného zasílána.

UPOZORŇUJEME OBČANY, KTEŘÍ JEŠTĚ NEUHRADILI VEŠKERÉ POPLATKY ZA ROK 2022, ABY TAK CO NEPRODLENĚ UČINILI !!!

DÁLE UPOZORŇUJEME OBČANY, ŽE Z DŮVODU VÝBĚRU DOVOLENÉ BUDOU FAKTURY ZA STOČNÉ A VODNÉ ROZNESENÝ AŽ KE KONCI ČERVENCE. BUDE I PRODLOUŽENA SPLATNOST.

DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ.

Hasiči

MLADÍ HASIČI ŽEHUŠICE

Léto je v plném proudu a my se můžeme pochlubit účastí na celé řadě akcí. Závod požárnícké všestrannosti v Lomečku jsme sice běželi jen s jednou hlídkou, ale další dvě děvčata ochotně vypomohla soupeřům. Sice spolu družstva závodí, ale naši mladí hasiči si uvědomují, že největší síla je ve spolupráci s ostatními. Naopak jednotlivě si celkem dva mladší a sedm starších žáků vyběhlo 9. 4. na rozhlednu Vysoká. V neděli 10. 4. jsme už zase všichni (děti i vedoucí) absolvovali praktické školení ve všech disciplínách jarního kola Plamene. ČHJ Opatovice I. nás pozvalo na župní soutěž dětí 7. 5. Závodilo se ve štafetě 4 x 60 m a požárním útoku. Naši starší žáci jednoznačně zvítězili a mladší obsadili 2. místo. Hned druhý den 8. 5. jsme zase jeli každý za sebe. Dva závodníci přípravky, tři mladší a pět starších žáků se proběhlo na stadionu Olympia v Kutné Hoře na 60 m s překážkami. Následující týden 14. 5. jsme vyrazili na I. kolo okresní ligy mládeže Soptík. Přípravka doběhla na krásném 7. místě, mladší žáci na 13. místě a starší žáci byli pátí. Druhé kolo Soptíka a zároveň jarní kolo hry Plamen hostilo Záboří nad Labem. V disciplínách požární útok, požární útok CTIF a štafeta požárních dvojic se naši starší žáci utkali s ostatními družstvy okresu a obsadili 4. místo. Mladší žáci doplnění o skalní závodnice naši přípravky zaujali 9. místo ze 17 týmů. Kromě kolektivních vý-

sledků byly vyhlášeny i ceny Okresní rady prevence v akci Požární ochrana očima dětí. Jedna naše mladší žákyně získala za svůj obřádek čestné uznání OSH.

Na okrskovou soutěž v Žehušicích jsme postavili celkem 4 družstva. Přípravka obsadila 6. místo, mladší žáci skončili čtvrtí, starší žáci B skončili pátí a družstvo A zaujalo místo druhé. Posledním závodním zážitkem před prázdninami bylo III. kolo Soptíka v Ká-



cově. Vyrazili jsme už v pátek. Ve stanech jsme přespali přímo na hasičském cvičišti. Při závodech se nám ale příliš nedařilo. Mladší žáci skončili 8. a starší po jednom nedokončeném pokusu skončili šestí. Zážitky při koupání v řece, opékání burřů a lovení hasičské kočky nám ale náladu opět vylepšily.

Na všech okresních soutěžích rozhodovaly naše rozhodčí, které byly obě součástí výpravy pěti okresních rozhodčí vyslaných na krajskou soutěž Plamen 10. - 12. 6. do Čelákovic.

Stručný popis našich aktivit je vyčerpán. Během prázdnin se budeme vídat s menší frekvencí, ale hned od září znovu naskočíme do tréninkového a soutěžního rytmu. Přejeme tedy všem krásné prázdniny plné pohody, odpočinku i nevšedních zážitků!!!

(-mm-)

NAŠI DOBROVOLNÍ HASIČI

Jak už bylo několikrát zmiňováno, hasiči ze Žehušic se sice dělí na sbor a jednotku (JPO), ale činnost se úzce prolíná. Ve spolupráci s ostatními sbory našeho okrsku (Rohozec, Svatý Mikuláš a Zábobří nad Labem) jsme 19.3. uspořádali IV. okrskový ples. Velice mile nás překvapila vysoká účast a ochota lidí se příjemně bavit. Bohužel další dny důkladně prověřily připravenost naší jednotky. Během následujících několika dnů absolvovali čtyři výjezdy. Hned 20.3. zasahovali u požáru hospodářské budovy na Borku (dvakrát v jednom dni), 21.3. na Borku hasili slámu vyrovnanou vedle skladu hospodářské techniky, 23.3. hasili hořící hromadu biomateriálu u „Písáku“ a vše vyvrcholilo 10.4. hořícím stromem u obory. Nepříjemné ranní budíčky však našim hasičům zajistily řadu praktických zkušeností. K tomu ještě 9.4. čtyři členové jednotky stihli získat certifikát pro nositele dýchací techniky a ten samý den se na prvních třech místech v běhu na rozhlednu Vysoká seřadily tři členky sboru. Další čtyři členové jednotky zahájili 24.4. sérii školení pro práci s motorovou pilou. Na konci dubna jsme pak měli možnost přivítat Vás s občerstvením u pálení čarodějnic. Většinu dětí zaujalo létání na březovém koštěti, házení botou, tradiční přetahování lanem nebo slalom s hmyzem na vařečce. Největší úspěch ale zaznamenalo střídání útočného a obranného proudu nastavitelnou proudnicí doplňovanou plovoucím čerpadlem. Následující den 1.5. jednotka opět vyjžděla, tentokrát k dohašení čarodějnic do Horky I. Potom ještě stihli naši hasiči vytrítit železo a elektro z velkoobjemového odpadu. Právě tato činnost je ku prospěchu všem zúčastněným. Vy vyhazujete věci, které nepotřebujete. Obec platí za odvezený odpad podle hmotnosti. A my odvezeme, roztrídíme a zajistíme separovaný odvoz. Výtěžek pak využijeme na pořízení potřebného materiálu. Z loňského výtěžku jsme pořídili notebook, který ke své činnosti využije jak jednotka, tak i kolektiv mladých hasičů. DĚKUJEME!!!

Letošní zatím nejrozsáhlejší akci jsme pořádali 29.5. Na okrskové soutěži na hřišti u základní školy se sešlo 23 družstev dětí a 12 družstev dospělých. Ruku k dílu přiložili téměř všichni členové sboru. Stánek s občerstvením nabízel řadu lahůdek, pro které se návštěvníci ochotně vraceli, a milá obsluha gurmánský zážitek jen podtrhovala. Technická četa pomáhala s výměnou strojů, dodáváním vody a celkově hladkým chodem akce. Zapisovatelky, rozhodčí a startér dbali na plynulý průběh bez zbytečného zdržování. Předvedli jsme dobře namazaný stroj... Jen to počasí stále objednat neumíme. Původně nadějně slunečno během dětské části se zvrhlo v soustavný déšť v části pro dospělé. Nicméně i přes spoustu práce a nepřízeň počasí se našim ženám podařilo zaujmout 2. místo a muži v těžké konkurenci odcházeli jako 7.

Poslední zmínka bude patřit opět naší jednotce. V neděli 19.5. odpoledne se šířil oheň v lese mezi Svatou Kateřinou a Zábobřím nad Labem. Posádka naší CAS tak v zásahu posílila dalších osm jednotek. Větší vytiženost si žádá větší materiální i personální vybavení. Radovat se tak můžeme z nového svolávacího systému Fireport a posily třech hasičů z Chotusic, kteří výrazně snižují náš věkový

průměr.

Závěrem bychom chtěli poděkovat za přízeň, kterou nám vyjadřujete. Vysoké účasti na našich akcích si nesmírně vážíme a těšíme se na další milá setkání. Krásné léto...

(-mm-)





CIRKUSOVÝ DĚTSKÝ DEN

Za finanční podpory z Fondu kultury a sportu MAS Lípa pro venkov z. s. se v sobotu 11. června na školním hřišti v Žehušicích uskutečnil hravý dětský den s názvem „CIRKUS“. Připravené disciplíny prověřily dětskou obratnost a pohybové schopnosti, vědomostní kvíz s klaunem zase pozorovací talent a smysl pro detail. Čím více se děti zapojily, tím větší počet cen v našem cirkusovém stánku získaly. Cenou byl i červený nos – jejich zakoupením jsme podpořili nadaci Zdravotní klaun. Kdo přišel, pobavil se a zvětlil! Chtěla bych moc poděkovat nejen panu řediteli základní školy za zapůjčení prostor a nábytku, ale také naší mládeži, která se aktivně do organizace akce zapojila. Děkuji.

(-lj-)



MEMORIÁL MIRKA ŠPITÁLNÍKA

Nohejbalový turnaj trojic se v letošním roce poprvé uskuteční na multifunkčním hřišti za základní školou! Je naplánován jako již tradičně na poslední prázdninovou sobotu, tedy na 27. srpna. Zápis týmů proběhne v čase od 8.30 – 9.00 hodin, samotný turnaj od

9.00 hodin. Soutěžit mohou i dětské týmy (ve složení max. jeden člen nad 15 let). Pokud máte chuť si zahrát, ale nemáte parťáky, nevadí. Je možnost sestavit si tým přímo na místě. Startovné je zdarma. Těšíme se!

(-lj-)

Jaro ve školce bylo plné pestré vzdělávací nabídky společných prožitků, tradic a zvyků. Vyráběli jsme velikonoční dekorace, Den Země proběhl na školní zahradě a měsíc duben jsme zakončili v duchu čarodějnic a čarodějů. Míchaly se lektvary, kouznilo se, tančilo, soutěžilo a celou školkou vládla pěkná atmosféra.

Dne 12. 5. 2022 proběhl zápis do naší školičky a kapacita je plně naplněna. Maminky měly v tomto měsíci svátek a děti jim s láskou vyrobily hezké dárečky a přáníčka. Jako každoročně jsme společně s dětmi oslavili 1. června jejich svátek. Na děti čekaly soutěže, hry, diskotéka, odměny a sladký meloun. Letos nám situace dovolila, a proto se třída Sluníček mohla jít podívat na své kamarády do 1. třídy. Děti budoucím prvňáčkům předvedly, jak umí číst, psát a počítat... Na závěr nám společně s paní učitelkou zazpívaly krásnou písničku. Na oplátku jsme pozvali prvňáčky k nám na zahradu. Děti si náležitě užily návštěvu první třídy, ale také společné

dovádění na školní zahradě.

Pasování předškoláčků proběhlo 22.6.2022 na naší zahradě v MŠ. Děti nacvičily pro rodiče krátké vystoupení, poté následoval tematický program. Po domluvě s jedním z rodičů přijeli naši školku navštívit a pokropit HZS z Havlíčkova Brodu. Zahradou se rozléhal dětský smích, vyzkoušeli jsme si výstroj a prohlédli výbavu vozu a jako sladkou tečku na závěr nás čekalo dovádění s vodou. Děkujeme za spolupráci rodičům, ZŠ Žehušice a Městysu Žehušice. Těšíme se na nový školní rok 2022/2023, především na všechny stávající a nové děti a také na vzájemnou součinnost s rodiči.

Kolektiv MŠ Žehušice přeje všem hezké prázdniny se spoustou zážitků a krásné léto plné sluníčka s troškou zaslouženého odpočinku.



ZŠ J. V. Sticha-Punta Žehušice

ŠKOLNÍ SYSTÉM BAKALÁŘI VE ŠKOLE

Program Bakaláři používá přes 60 % všech škol v ČR a přes milion uživatelů. Od II. pololetí školního roku 2021/2022 jsme spustili zkušební provoz i my. Začali jsme elektronickou žákovskou knížkou včetně komunikačního systému Komens (zapisování známek, posílání zpráv mezi rodiči a učiteli, omlouvání žáků). V průběhu pololetí jsme zapojili i zápisy do elektronické třídní knihy. Všechny tyto záznamy mohou žáci i rodiče už teď sledovat z pohodlí domova, protože jak rodiče, tak i žáci mají své vlastní heslo, kterým se do systému přihlašují, a tím pádem přesně vědí, co se ve škole právě probírá a jaké známky za jakou práci žák ve škole dostal. Do konce tohoto školního roku používáme ještě také žákovskou knížku papírovou. Od září 2022 ale bude vše vedeno jen v elektronické podobě a odpadne nadbytečné papírování na straně školy i rodičů.

Mgr. Irena Maroušková

DĚTI Z PRVNÍ TŘÍDY NA KONCI CESTY POHÁDKOVOU ŘÍŠÍ

My prvňáčci máme za sebou první rok školního života. Hodně jsme se toho naučili a zažili, poznali nové kamarády. Museli jsme si přivyknout na nové povinnosti, ale s velkou pomocí rodičů jsme to hravě zvládli. S kamarády z deváté třídy nám rok utekl jako voda. Radili, jak vydlabat strašidelné dýně, společně s námi výletovali v ZOO Jihlava, během besídky nás překvapili vánoční nadílkou. Nedávno jsme se pěšky vydali na exkurzi na zámek Kačina a také na „uplakaný“ výlet do Botanicusu. Všude se o nás pomáhali starat a my jsme byli rádi, že je máme. Za chvilku se s nimi budeme muset loučit. Je už čeká jiná cesta, tak jim přejeme, ať si vyberou tu správnou.

Velkou událostí pro nás byla čtenářská slavnost Žehušický čtenář. Pilně a tajně jsme se na ni připravovali. Tak jsme se mohli pochlubit, jak jsme se za krátkou dobu naučili pěkně číst a jak jsme šikovní a pracovití. Rodiče z nás měli určitě velkou radost.

Také nás nedávno navštívili kamarádi z MŠ Kobylnice a Žehušice,

my jsme na oplátku zase zašli za nimi. Na konci června proběhla školní olympiáda, pěvecká přehlídka J. V. Stich - Punto by se divil a čekala nás tajná cesta za pokladem. No a pak hurá na prázdniny!

Mgr. Lenka Hradecká



ZE ŽIVOTA DRUHÉ TŘÍDY

I v posledních školních měsících, týdnech a dnech druháci pilně pracují a učí se. Násobilka, slovní druhy, hospodářská zvířata, ale také psaní, kreslení, sport... Nechybí ani čtení. Při něm, díky knize Cestování po světě od Ivanky Melounové, cestují časem i prostorem a poznávají různé státy i časy naší planety. Při návštěvě Japonska se zkusili naučit několik japonských slovíček, v Africe bubnovali, stavěli z lega v dánské kapitole, v Egyptě psali hieroglyfy, ochutnali vanilkové rohlíčky s vanilkou, která se pěstuje na Mauriciu, a v Itálii také vzorky báječné domácí pizzy, kterou jim připravili rodiče. A přitom všem trénovali techniku čtení a čtení s porozuměním. Všechny učební aktivity měli žáci také doplněny o další školní akce, například historické představení Pernštejnů o husitské době, vyrábění ze dřeva v Hoblinkově dílničce a samozřejmě společný výlet, tentokrát do Mirákula. Ale teď už se všichni těší na vysvědčení a hlavně dva měsíce zasloužených prázdnin.

Mgr. Miroslav Procházka, třídní učitel

ŠKOLNÍ VÝLET

Červen je obdobím školních výletů, a tak i naše třídy 3. a 4.A se na jeden takový vydaly. Vyjeli jsme do Prahy na Harfu, kde se nachází DINOPARK z období druhohor. A i když nám celý den přšelo, užili jsme si to i tak a domů jsme se vrátili plni nových zážitků. A těm, kdo ještě v Praze na Harfě v Dinoparku nebyli, návštěvu moc doporučujeme!

Mgr. H. Bětíková



DOPRAVNÍ VÝCHOVA ČTVRTÝCH TŘÍD

Pozornost na naší škole věnujeme také dopravní výchově, která je pro všechny z hlediska bezpečnosti velmi důležitá. Během celého školního roku naši žáci čtvrtého ročníku absolvovali dopravní kurz BESIP.

S policistou proběhly dvě dvouhodinové interaktivní přednášky, jedna v listopadu a druhá v květnu.

Děti se seznámily s dopravními předpisy, značkami, probraly různé dopravní situace, se kterými se mohou setkat. Na závěr navštívily dopravní hřiště v Čáslavi, kde si vyzkoušely jízdu na kole s respektováním dopravních značek, dodržením všech předpisů a správnou orientací na křižovatkách a složily testy způsobilosti jízdy na kole na veřejných komunikacích.

Věříme, že tato akce byla pro naše žáky přínosná a přinese své ovoce, že budou pozornější, opatrnější, popřípadě si doplní znalosti, které jim chybí a v provozu se budou cítit jistější a bezpečnější.

KNIHU UŽ SI VYBÍRÁM SÁM

V pátek 13. května 2022 navštívili žáci IV. B Knihovnu Kutná Hora, kde se zúčastnili interaktivního programu pro čtenáře jejich věkové kategorie, nazvaného Knihu už si vybírám sám. Paní knihovnice nás seznámily se systémem rozdělení knih, s vyhledáváním knih pomocí barevných značek, podle příjmení autora a s pomocí počítačového systému. Samy si mohli vyzkoušet najít mezi regály konkrétní knihu, kterou jim paní knihovnice zadaly. Úkol to nebyl snadný, protože v Kutné Hoře mají pro děti obrovské množství krásných knih. Všechny knihy jsme zdárně našli, až na jednu – nakonec se ukázalo, že si ji včera večer někdo půjčil. Paní knihovnice povzbudily děti, aby si k nim zařídily průkazku – její cena na půl roku odpovídá ceně jedné zmrzliny – 30 Kč.

Za IV. B Jan Pavel



1. MÍSTO V CELOSTÁTNÍM KOLE SOUTĚŽE FINANČNÍ GRAMOTNOST

Úspěšné žákyně z páté třídy – Nela Macháčková, Amálie Pernicová a Eliška Víznerová o soutěži napsaly:

Soutěž finanční gramotnost se nám velice líbila. Bavilo nás řešit úkoly na počítačích, dělat prezentaci a finální kolo bylo nejzábavnější. Program v Praze byl velice pestrý. Velice se nám líbila prohlídka trezoru. Zlatá mince byla také hezká. Rády jsme si potězkaly zlatou cihlu a viděly spoustu zajímavých věcí. Musíme pochválit i občerstvení, bylo velmi dobré. Moc se nám líbily odměny. Myslíme si, že byla akce celkově bezvadná. Jsme rády, že jsme se zúčastnily. Během celé soutěže získávaly žákyně tolik potřebné informace o financích. Postup do krajského kola motivoval dívky k práci nejen ve škole, ale i doma. Vyhledávaly informace na internetu, ptaly se rodičů, diskutovaly spolu při přípravě prezentace.

Na soutěži oceňují, že podporuje u žáků spolupráci, přijímání názorů druhých, rozvíjí schopnost domluvit se na řešení úkolu.

Dívky byly z účasti v celostátním kole nadšené a z odměn za 1. místo měly opravdu velkou radost.

Iveta Poskočilová



DEN ZEMĚ

Dne 20. dubna proběhl na naší škole projektový den - **Den Země**. S touto akcí jsme spojili též projekt - **Uklidme svět**. Tato ekologická organizace nám dodala pomůcky - pracovní rukavice a igelitové a silonové pytle. Dne Země se účastnil první i druhý stupeň. Třídy vytvářely různé ekologické projekty a poté uklízely okolí školy, les, parkoviště a sportoviště. Sedmá třída měla na starosti uklidit úsek Svätý Mikuláš – Rohozec. V příkopích žáci sesbírali mnoho plastů, igelitů, PET lahví, pneumatik, dětský kočárek a jiných odpadků. Podařilo se nám naplnit celou korbu automobilu obce Rohozec. Vše jsme dokumentovali. Velice zajímavé bylo porovnat úsek před a po úklidu. Viz foto. Práce se žákům líbila, měli dobrý pocit při pohledu na uklizenou oblast a z toho, že něco pozitivního vykonali pro životní prostředí.

Mgr. J. Jelínek, žáci VII. třídy



EXKURZE DRÁŽĎANY

Dne 6.6. jsme s naší třídou vyrazili autobusem na celodenní exkurzi do německého města Drážďany. Prohlédli jsme si vyhlášenou galerii soch a obrazů Zwinger. Bylo to velmi zajímavé. Poté jsme se vydali na prohlídku samotného centra města. Viděli jsme třeba řeku Labe, nebo jsme navštívili kostel Panny Marie (Frauenkirche), což je jeden ze symbolů Drážďan a jednou z nejvýznamnějších barokních staveb celého Německa. Po zastávce na oběd jsme se vydali

do drážďanské zoo, která byla první na světě, kde bylo odchované první mládě orangutana v zajetí. Domů jsme dojeli unavení, ale spokojení a plni zážitků. Exkurze se nám velmi líbila.

Napsali Adam a Richard, žáci 8. třídy.



ŘETĚZOVÉ PROVÁDĚNÍ NA KAČINĚ

Řetězové provádění na Kačíně se konalo od 30. května až do 3. června 2022. V této době jsme si my, žáci 8. třídy, mohli vyzkoušet, jaké to je být průvodcem či průvodkyní.

Hlavní průvodci se představili jako pan a paní Chotkovi z doby 19. století, zatímco ostatní žáci se převlékli za služebnictvo. Jako služebnictvo jsme měli vlastní místnost, o které jsme hovořili. Vždy jsme čekali, až přijdou průvodci se skupinou, abychom jim mohli povědět, co o naší místnosti víme. Průvodci prováděli přes veškeré zámecké zázemí od lednice až po bylinkovou zahrádku (trasa lednice, truhlárna, expozice o panství, o lnu, vlně a konopí, ovocný sklípek, vinný sklípek, dřevník, prádelna, kuchyně, spižírna a pokoj pro služebnictvo, jak se stavěl zámek, prostor před konírnou - kočár, konírna, čmelín, bylinková zahrádku).

I přes chladno v suterénu, ve kterém jsme prováděli, jsme si to velmi užili.

Poslední den jsme dostali diplom na památku a tašku s odměnami jako dárek. Dále nám nabídli sladký zákusek, na kterém jsme si pochutnali, a dětské šampaňské.

Myslím si, že tenhle zážitek nikdy nezapomeneme a budeme šťastně vzpomínat na to, jak jsme tady prováděli. :)

Kateřina Ďurinová



HURÁ, KONEČNĚ JEDEME NA ŠKOLU V PŘÍRODĚ

Po dvouletém odkládání, způsobeném koronavirovými opatřeními, jsme vyrazili se žáky 5. a 9. třídy na pětidenní pobyt do rekreačního zařízení Sluníčko u Trhové Kamenice.

Byli jsme ubytováni v hlavní budově v přízemních pokojích s pa-

landami pro šest nocležníků. Hlady jsme netrpěli, měli jsme zajištěné stravování pětkrát denně.

Dopoledne jsme se učili nebo poznávali krajinu kolem Sluníčka během turistických výletů. Asi nejzajímavější byl výšlap na Zuberskou rozhlednu. Sto osmdesát dva schodů nahoru a potom dolů zdolali téměř všichni.

Odpoledne hrály děti různé hry, např. O poklad vyloupené pyramidy. Některé plány nám zhatilo deštivé počasí. Program v místnosti nebyl tak zábavný jako činnosti v přírodě. Jakmile přestalo pršet, probíhaly aktivity na louce, hřišti a v blízkém lese. Poslední dva večery si děti užily na diskotéce a na tradičním táboráku s opékáním špekáčků. Celý pobyt jsme zakončili noční bojovkou.

Za sponzorské dary jsme dětem zakoupily odměny do soutěží, sladkosti a pití, zmrzlinu,..... Za finanční podporu našeho pobytu v přírodě bychom chtěly poděkovat rodičům N. Macháčkové, N. Mihucové, V. Joštové, J. Špitálníka, V. Stehnové, D. Nagyové, A. Adámkové.

Jako vzpomínku na školu v přírodě dostali žáci polštářky s fotografií třídy.

Věříme, že si děti ze školy v přírodě odnesly hezké zážitky, na které budou ještě dlouho vzpomínat.

Mgr. Iveta Poskočilová – třídní 5. třídy

Mgr. Věra Jelínková – třídní 9. třídy



TABLO – 9. TŘÍDA

Už je to nějaký ten pátek, co letošní devátáci otevřeli svůj slabikář a teď se s námi loučí, jako každá devátá třída, formou tabla. Všichni mají představu toho, co by jednou ve svém životě chtěli dělat, a tak se rozhodli, že tématem jejich tabla bude "Snapchat



city", podle aplikace Snapchat, ve kterém bude mít každý své místo pro jeho povolání.

Děkujeme za krásných devět let na této škole a všem přejeme pohodové prázdniny se spoustou sluníčka.

IX. třída a třídní učitelka Mgr. Věra Jelínková

KRAJSKÉ FINÁLE ODZNAKU VŠESTRANNOSTI OLYMPIJSKÝCH VÍTĚZŮ

Adam Pernica postoupil do celostátního finále Odznaku všestrannosti olympijských vítězů, které se uskuteční v září v Brně, když vyhrál krajské finále 13.5. v Čáslavi.

Dále školu reprezentovali: Tomáš Tlustý, Barbora Šálená, Anna Vlášková, Anna Fišterová, Aneta Skaláková, Lukáš Marek.

OKRESNÍ KOLO POHÁRU ROZHLASU

17.5. se uskutečnilo okresní kolo Poháru rozhlasu v Kutné Hoře. Až do poslední disciplíny nebylo jasné, kdo si odnese palmu vítězů. Po výborných výkonech našich kluků nakonec postup do krajského finále patří našim klukům. Velká gratulace

Školu reprezentovali: Adam Pernica, Richard Středa, Michal Nocar, Tomáš Tlustý, Jakub Víšek, Štěpán Růžicka, Jan Špitálník, Jan Matějka a Lukáš Marek.

Krajské finále se uskutečnilo 25.5. v Kolíně.



NO BACKPACK DAY

Ve školním roce 2021/2022 projednával školní parlament mnoho záležitostí. Některé byly zajímavé, jiné zase spíše organizačního charakteru. Největší realizovanou akcí bylo bruslení prvního i druhého stupně na zimním stadionu v Čáslavi. Posledním projednaným a uskutečněným projektem se stal No backpack day. Jednalo se o, v poslední době oblíbený, projektový den, kdy si žáci donesou školní pomůcky v něčem jiném než ve školní tašce. Výuka probíhala stejným způsobem jako každý den. Žáci s sebou museli mít všechny pomůcky. Vše probíhalo na bázi dobrovolnosti. Realizací byla pověřena 6. třída, která navrhla plakát a seznámila ostatní žáky s podstatou projektu. Zapojila se většina 2. stupně společně se staršími žáky 1. stupně. Ve škole byla k vidění velká škála zajímavých nádob a kontejnerů. Za zmínku stojí například dětský kočárek, popelnice, nákupní vozík, různé proutěné košíky, nejrůznější přepravky apod. Všichni si projektový den velice užili a pobavili se nevšedními doplňky.

Mgr. Tomáš Fíla



NOTÍK NA SLAVNOSTECH LESNÍHO ROHU

Během 38. ročníku Slavností lesního rohu vystoupil, můžeme říct,

že již tradičně, sbor Notík. Během odpoledního koncertu v prostorách ZŠ zazpívala naše „letní notíkovská sestava“ tvořená dětmi z prvního stupně. Po lednové zasloužené pauze jsme se s Notíky scházeli téměř každý pátek a pečlivě nacvičovali skladby, které původně napsal J. Vopálka pro českokrumlovský dětský sbor Medvíďata na texty Jiřího Žáčka. Náš sbor však vystupuje se zvláštním doprovodem – kvartetem lesních rohů, skladby bylo tedy nutno upravit pro lesní rohy, čehož se bravurně zhostil pan prof. Otakar Trvdý, vážený člen společnosti Hornforum, která celé Slavnosti ve spolupráci s městysem Žehušice a naší školou zastrešuje a pořádá. Pan profesor upravit pásmo čtyř skladeb a jednu lidovou píseň už před dvěma lety, ale doba covidová nám je neumožnila provést, letošního provedení se bohužel pan profesor nedožil, doufám ale, že se krásný zpěv dětí za doprovodu lesních rohů kvarteta posluchačů a absolventů JAMU v Brně dostal až do hudebního nebe. Na skladbu Dona Nobis Pacem, která měla premiéru v našem podání už na vánočním koncertu, jsme si pozvali studentky prvního ročníku Střední pedagogické školy v Čáslavi, jedna z nich je i absolventka naší školy a dlouholetá členka Notíku. Došlo tak ke krásnému propojení a příslibu spolupráce do budoucna. Všem zpěvákům gratuluji ke skvělému výkonu a už teď se těším na další zpívání v novém školním roce.

Lenka Macháčková



MEMORIÁL MIRKA ŠPITÁLNÍKA

V sobotu 27.8.2022 na multifunkčním hřišti za ZŠ Žehušice. Možnost sestavení týmů přímo na místě!

Zápis tříčlenných týmů: od 8:30 – 9:00 hodin

Soutěží se ve dvou kategoriích: dospělé týmy a dětské týmy (max. jeden hráč nad 15 let)

Startovné ZDARMA, občerstvení zajištěno ☺



České muzeum stříbra v Kutné Hoře
ve spolupráci s Muzeem Policie České republiky v Praze

Záštitu nad výstavou převzal policejní prezident genmjr. Mgr. Martin Vondrášek



KUTNÁ HORA ČETNICKÁ



Tylův dům
15. 7. – 30. 10. 2022

Pravá ruka – Main droite



České muzeum stříbra, příspěvková organizace
Tylův dům, Tylova 507
Otevřeno: středa - neděle, 10.00 - 16.00

Středočeský kraj



www.cms-kh.cz
www.facebook.com/muzeumkh



ZAPEČENÉ BRAMBORY S KEFÍREM**SUROVINY:**

- BRAMBORY – 1 KG
- TVRDÝ SÝR – 150-200 G
- KEFÍR – 500 ML
- CIBULE – 1 KS
- ČESNEK – 3 STROUŽKY
- ROSTLINNÝ OLEJ NA SMAŽENÍ
- SŮL, KOŘENÍ NA BRAMBORY

POSTUP:

Nakrájenou cibuli prudce osmažte na rozpáleném oleji. Brambory nakrájejte na tenké plátky a dejte do misky. Vše osolte a okořeňte. Poté k nim přidejte osmaženou cibuli a asi jednu třetinu nastrohaného sýra. Nakonec do směsi prolisujte česnek.

Zapékací mísu vymažte tukem a vložte do ní bramborovou směs s cibulí a zalejte kefírem. Směs ještě jednou důkladně promíchejte, aby se chutě spojily.

Předehřejte troubu na 180 stupňů Celsia a brambory pečte přibližně 30 až 35 minut. Jakmile jsou brambory téměř měkké, vyjměte mísu a nasypťte rovnoměrně po povrchu zbylý sýr, aby se vytvořila křupavá kůrka. Pečte dalších 15 minut. Přejeme vám dobrou chuť.

(-mm-)

**Tajenka**

"Laskavá slova jsou krátká a snadno vyslovitelná, jejich ozvěny však jsou"

Matka Tereza (1910 - 1997)

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.
----	----	----	----	----	----	----	----

1. UČINIT VOŇAVÝM
2. POLOTVRDÝ SÝR
3. PŘENOSNÁ SOUČÁST JEVIŠTNÍ DEKORACE
4. PŘEŽVÝKAVEC CHOVANÝ PRO VLNU
5. NEOBLEČENÝ
6. DÁLKOVÝ RYCHLÍK
7. TEN, KDO ČTE KNIHY
8. TEKUTINA K PITÍ
9. PÍSMENO E S ČÁRKOU

(-gl-)

ČTVRTLETNÍK pro Žehušice a Bojmany. Vychází čtvrtletně, obsahové zaměření – obecní zpravodaj.

Vydává: Úřad městyse Žehušice, Hlavní 107, 285 75 Žehušice, IČ: 00236683, tel.: 311 249 010.

Redakční rada: Marcela Forštová DiS., Mgr. Linda Johanidesová, Ing. Margita Matulová.

Evidenční číslo: MK ČR E 20038. E-mail: ctvrtletnik@seznam.cz.

Grafika a výroba: LEPOR Reklamní agentura Kutná Hora